

# Кузбасс шлет великому Сталину большевистский привет!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

## КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

Четверг

28 июня 1945 г.

№ 126 (5592)

Цена 20 коп.

### Прием в Кремле в честь участников парада Победы

Вчера, 25 июня, Правительство устроило в Кремле прием в честь участников состоявшегося накануне в Москве парада Победы. На приеме присутствовали члены Президиума Верховного Совета СССР, Народные Комиссары, члены ЦК ВКП(б), маршалы, генералы и офицеры Красной Армии и Военно-Морского Флота, виднейшие деятели советской промышленности, науки, искусства и литературы.

В Большом Кремлевском дворце собрались прославленные полководцы — командующие фронтами Великой Отечественной войны, командующие армиями, Герои Советского Союза, участники исторических сражений за Вену, Прагу, Берлин, Будапешт, войны, воздвигшие знамя нашей победы над поверженным Берлином.

Участники приема находятся еще под впечатлением исторического парада Победы, в котором во всем своем блеске, величии и силе предстала наша Действующая Армия.

Четыре года войны против сильнейшего врага, располагавшего большей, хорошо подготовленной армией и огромным арсеналом современной техники, не только не ослабили, но еще более закаляли Красную Армию, укрепили ее боевую мощь, умножили ее воинское искусство. Этот факт тем более показателен, что Красная Армия и Военно-Морской Флот Советского Союза сумели отразить натиск основных вооруженных сил Германии, действовавших вместе с армиями сателлитов. После тяжелых оборонительных боев на первом этапе войны наша армия, выполняя гениальный стратегический план Верховного Главнокомандования, перешла в решительное наступление и нанесла врагу ряд последовательных, все возрастающих по своей силе ударов.

Вышвырнув немецко-фашистских захватчиков с советской земли, Красная Армия перенесла войну на территорию противника и наголову разгромила вооруженные силы гитлеровской Германии.

В результате объединенных усилий великих держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании фашистская Германия рухнула. Народы мира выдохнули свободно, навсегда избавившись от своего злейшего врага — германского фашизма.

Наша героическая армия, наш героический народ могут законно гордиться тем, что они победоносно завершили войну, победившую на своих масштабах, разгромили врага, наиболее сильного и опасного из всех, кто когда-либо посягал на свободу и независимость нашей Родины.

В нынешней войне со всей силой сказались преимущества советского социалистического строя. На протяжении четырех военных лет все людские и материальные ресурсы страны были целиком поставлены на службу фронту. Наше народное хозяйство быстро перестроилось на военный лад. В дни, когда на всем протяжении огромного советско-германского фронта шли ожесточенные бои с участием многих тысяч танков, орудий и самолетов, — советский тыл бесперебойно снабжал фронт оружием, техникой, боеприпасами, горючим и продовольствием. И в то же время далеко на востоке, в районах, удаленных на тысячи километров от фронта, мы соорудили новые заводы и фабрики, прокладывая железно-дорожные магистрали, разведывали новые природные богатства, чтобы расширить базу стратегического сырья. В дни войны, как и в дни мира, наша страна высоко ценит труд металлурга и горняка, инженера и архитектора, ученого и колхозника, каменщика и водителя поездов. Каждый советский человек отдавал свой труд на алтарь отечества, стремились внести свой вклад в дело победы.

Страна сражалась и трудилась, вовлекая и строила, непрерывно увеличивая свой военно-экономический потенциал.

Сталинский гений вдохновлял армию фронта и армию труда, направлял их совместные усилия к решению величайшей и благороднейшей задачи разгрома врага человечества — германского фашизма.

Воины фронта и труженики тыла, которых спаяла единой и подняла на великий подвиг горячая любовь к отчизне, к родному Сталину, могут гордиться тем, что, одержав военную и экономическую победу над гитлеровской Германией, они отстаивали свободу и независимость своей Родины, свободу и независимость братских славянских народов и спасли Европу от немецкого тиранства.

Однако самоуспокоенность, самодовольство и зависть были всегда чужды советским людям. Сейчас в дни мирного строительства народы Советского Союза будут трудиться со всей энергией и упорством, чтобы еще больше укрепить военно-экономическую мощь советской державы, чтобы двинуть вперед нашу промышленность и сельское хозяйство, развивать культуру, строить и украшать наши города, пострадавшие от вражеского нашествия.

Самодовольство и зависть чужды и нашим военным кадрам. Все воины Красной Армии — от рядового бойца до маршала — будут неустанно изучать богатейший опыт Отечественной войны, упорно учиться, совершенствовать свое боевое мастерство. Красная Армия будет стоять на страже интересов Советского Союза.

Сегодня в Кремле присутствуют лучшие представители нашей доблестной армии и нашего доблестного народа, с

честью прошедшего через все трудности, испытания и лишения войны и готового столь же беззаветно трудиться, творить и строить в новых, мирных условиях.

20 часов. В Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца появляются товарищи Сталин, товарищи Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Маленков, Шверник, Вознесенский, Жуков, Буганин.

Бурной, долго не смолкающей овацией встречают собравшиеся товарища Сталина, его верных соратников, руководителей партии и правительства. Все встает и горячо приветствует великого вождя и полководца, с именем которого шли в бой наши воины, с именем которого работали, строили, творили труженики советского тыла. В этой волнующей встрече, в этих горячих приветствиях лучшие представители нашего народа выражают чувство горячей любви и признательности тому, кто привел нашу страну к победе, кто явился спасителем нашего отечества.

Товарищ Молотов обращается к присутствующим с краткой речью.

Товарищи! Настоящий прием устроен Правительством в честь исторического парада Победы, состоявшегося вчера в нашей столице. Первым тостом я предлагаю приветствовать наших славных бойцов и командиров Красной Армии и Военно-Морского Флота, тех, которые пришли на этот парад и тех, которые являются их боевыми друзьями, находясь в своих частях на посту, а также поднять тост за тех, которые отдали свою жизнь за дело победы нашей Родины. Предлагаю тост за всех тех, которые дрались как самоотверженные герои бойцы и командиры нашей Армии и Военно-Морского Флота!

— В честь Красной Армии-победительницы поднимаю этот тост!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот. Ура!

Зад встречает слова товарища Молотова бурными аплодисментами.

Товарищ Молотов предлагает второй тост:

— Товарищи! Среди участников парада Победы сегодня мы видим прославленных маршалов и генералов, руководителей боевых и гитлеровскими армиями и войсками союзников Гитлера. Среди нас присутствуют также славные бойцы и офицеры нашей Армии и Морского Флота, которые прежде чем прийти на Красную площадь и в Кремль прошли с боями против вторгшегося врага по советским просторам, а затем вступили на территорию других государств и водрузили знамя победы в Берлине, в Вене и в других городах, которые ныне вырваны из руц врага.

Сегодня мы приветствуем участников парада Победы. В их лице мы приветствуем нашу славную Армию и Морской Флот, наш советский народ и всех тех, кто на фронте и в тылу ковал нашу великую победу, и прежде всего, приветствуем того, кто руководил и руководит всем нашим делом, кто выковал нашу победу, как великий полководец и гениальный вождь Советского Союза.

Я поднимаю тост за здоровье товарища Сталина!

Собравшиеся встает и устраивает овацию в честь товарища Сталина.

Товарищ Молотов поднимает тосты за командующих фронтами Великой Отечественной войны: за командующего Карельским фронтом Маршала Советского Союза Мерцкина и командующих армиями генералов Щербакова и Скварского;

за командующего Ленинградским фронтом Маршала Советского Союза Говорова и командующих армиями генерал-полковника Казакова и генерал-лейтенанта Симоняка;

за командующего Первым Прибалтийским фронтом генерала армии Баграмяна и командующих армиями генералов Чистякова, Чанчибадзе и Крейзера;

за командующего Третьим Белорусским фронтом Маршала Советского Союза Василевского и генералов Галицкого, Белобородова, Гусева, Озерова и Хрюкина;

за командующего Вторым Белорусским фронтом Маршала Советского Союза Рокоссовского и генералов Попова, Ватова, Гринина, Федюнинского и Вершинина;

за командующего Первым Белорусским фронтом Маршала Советского Союза Жукова и генералов Соколовского, Чуйкова, Буенцова, Маршала бронетанковых войск Богданова и генерал-полковника бронетанковых войск Катутова, генералов Гербова, Велова, Колпачки, Черхоревич и Руденко;

за командующего Первым Украинским фронтом Маршала Советского Союза Коленова, за генералов Рыбалко, Делюшенко, Жданова, Гусева, Гордова, Пухова, Глузковского, Шафранова, Красовского и Борогеева;

за командующего Четвертым Украинским фронтом генерала армии Еременко и генералов Москаленко, Гречко, Курочкина, Гастилевича и Жданова;

за командующего Вторым Украинским фронтом Маршала Советского Союза Малиновского и командующих армиями генералов Захарова, Мангарова, Шумилова, Плиева, Кравченко и Горюнова;

за командующего Третьим Украинским фронтом Маршала Советского Союза Толбухина и генералов Гагаева, Трубникова, Шарохина, Бирозова, Судец, Захарова и Гагина.

Собравшиеся горячо приветствуют сталинских полководцев, которые руководили блестящими наступательными операциями Красной Армии на советско-германском фронте, войска которых очистили советскую землю от врага и победоносно завершили войну на территории противника.

Командующие фронтами и командующие армиями — маршалы, генерал-полковники, генерал-лейтенанты поочередно подходят к президиуму, горячо приветствуя всеми залом. Товарищ Сталин, руководители партии и правительства дружно пожимают им руки.

Звучит торжественный марш. Волнующие, незабываемы эти минуты встреч Верховного Главнокомандующего, творца победы со своими соратниками, которые талантливо осуществляли гениальный сталинский план разгрома врага, который в великих сражениях нынешней войны еще выше поднял славу русского оружия.

Товарищ Молотов предлагает тост за здоровье советских артиллеристов: за здоровье Главного Маршала артиллерии Воронова, маршалов артиллерии Яковлева и Чистякова; за здоровье командующих артиллерией на фронтах Великой Отечественной войны, генерал-полковника артиллерии Дегтярева, генерал-полковников артиллерии Одинова, Хлебников, Барсукова, Соколовского, Казакова, Венцова, Фомина, Неделина.

Товарищ Молотов предлагает далее тост за здоровье Председателя Президиума Верховного Совета СССР — Михаила Ивановича Калинина. Участники приема встают и горячо приветствуют главу Советского государства. В зале долго смолкают бурные аплодисменты.

Следующий тост — в честь Правительства, в честь Народных Комиссаров всего Совета Народных Комиссаров, организовавшего дело обороны, дело славы нашей армии вооружением, боеприпасами, техническими средствами, продовольствием, обмундированием и всем необходимым, а также обеспечившего дальнейший подъем социалистического хозяйства.

Товарищ Молотов поднимает бокал за Советское Правительство во главе с товарищем Сталиным. В зале снова возникает бурная овация в честь товарища Сталина, в честь Советского Правительства, руководившего делом обороны страны и приведшего страну к великой победе.

Далее товарищ Молотов говорит о прославленных маршалах Ворошилове, В. Денном, Тимошенко, о Главном Маршале авиации Новикове, Маршале бронетанковых войск Федоренко, о Народном Комиссаре Военно-Морского Флота Адмирале Кузнецове.

Присутствующие горячо приветствуют советских полководцев.

Товарищ Молотов провозглашает зранию за Генеральный Штаб Красной Армии, за здоровье Начальника Генерального Штаба — генерала армии Антонова. Участники приема встречают слова товарища Молотова продолжительными аплодисментами.

Далше следуют все новые и новые тосты.

Товарищ Молотов предлагает тост за работников Красной Армии, которые обеспечили организацию тыла армии, прежде всего, за здоровье начальника тыла Красной Армии генерала армии Хрулева.

Товарищ Молотов предлагает тост за деятелей искусства и науки, за присутствующих в зале советских ученых, за академиков Комарова, Дысенко, Байкова, Катца, Зелинского, Богомолова, Обручева, Орбеля, Бардина, Павлова, Виноградова, Мещанинова, Пришибинского, Мухомельшвили, Абрикосова.

— За Ваше здоровье, товарищи, за успехи советской науки! — провозглашает товарищ Молотов.

Академики подходят к столу президиума и здороваются с руководителями партии и правительства. Весь зал приветствует маститых советских ученых, которые в дни войны отдали весь свой талант, все свои знания делу победы.

— Товарищи, разрешите продолжить тост за людей науки и техники, — говорит товарищ Молотов. — Я поднимаю тост за здоровье наших лучших представителей техники и в первую очередь военной техники, — за представителя передовой конструкторской мысли в Советском Союзе, за здоровье товарища Яковлева, Шпитального, Грабина, Токрева, Дегтярева, Симонова, Ильшнина, Мисулина, Микояна, Лавочкина, Болдыгина, Швецова, Тутолова, Климов, Ваше здоровье, товарищи!

Советские ученые — конструкторы нашего первоклассного оружия, наших танков и самолетов подходят к столу президиума. В зале вновь возникает горячая овация. Участники приема приветствуют лучших представителей военно-технической мысли, творческие усилия которых позволили оснастить нашу доблестную армию прекрасной техникой, которая разбила, опрокинула технику врага.

Товарищ Сталин, обращаясь к присутствующим, говорит:

— Не думайте, что я скажу что-нибудь необычайное. У меня самый простой, обыкновенный тост. Я бы хотел выпить за здоровье людей, у которых чинно мало и звание великое. За людей, которых считают «винтиками» великого государственного механизма, но без которых все мы — маршалы и командую-

щие фронты и армии, говоря грубо, ни черта не стоим. Какой-либо «винтик» разладился — и кончено. Я поднимаю тост за людей простых, обычных, скромных, за «винтики», которые держат в состоянии активности наш великий государственный механизм во всех отраслях науки, хозяйства и военного дела. Их очень много, имя им легкое, потому что это десятки миллионов людей. Это — скромные люди. Ништо о них ничего не пишут, звания у них нет, чины мало, но это — люди, которые держат нас, как основание держат вершину. Я пью за здоровье этих людей, наших уважаемых товарищей.

Собравшиеся долго и горячо аплодируют сталинским словам. В зале снова возникает торжественные звуки оркестра. Участники приема подходят к президиуму, приветствуя родного Сталина. Раз-

даются возгласы: «Да здравствует великий Сталин!», крики «ура».

Я предлагаю тост за здоровье присутствующих здесь гостей, за здоровье всей нашей советской семьи, за здоровье товарища Сталина! — восклицает товарищ Молотов.

Зал встречает эти слова бурной, долго не смолкающей овацией. Все встает и приветствует великого вождя и полководца, с именем которого связаны великие военные и трудовые подвиги советского народа.

Товарищ Сталин в заключение предлагает поднять тост за здоровье товарища Молотова. Присутствующие поддерживают тост дружными аплодисментами в честь верного соратника товарища Сталина, Маршала, генерала, деятеля науки и искусства подходит к товарищу Молотову и горячо приветствует его.

Прием участников парада Победы в Кремле вылился в горячую волнующую встречу руководителей партии и правительства с лучшими представителями нашей армии и нашего народа. Каждый, кто побывал в этот исторический вечер в Кремле, никогда не забудет этой задумчивой, дружеской встречи, в которой нашел свое яркое отражение новый политический подъем в нашей стране. Каждый, кто слышал простые и мудрые слова товарища Сталина, будет с удивительной энергией работать, строить и творить во имя процветания нашей великой Родины, во имя укрепления ее могущества.

Во время приема, на котором присутствовало более 2.500 человек, был дан концерт с участием лучших артистических сил столицы.

(ТАСС).

УКАЗ

Президиум Верховного Совета СССР

Второе областное совещание передовиков сельского хозяйства

Трения по докладу тов. В. А. Гогосова

Во время заправки тракторов сам сторож подносит воду и горючее, чтобы сократить время остановки. Трактор не останавливается на обеденный перерыв. В этом случае тракториста подменяют. Технический уход — основа высокопроизводительной работы.

Тов. Богданова, звеньевая колхоза имени Куйбышева, Юргинского района, в своем выступлении отметила, что руководители ряда колхозов и даже того, где она работает, недооценивают культуру табака, не помогают махорководческим звеньям. В чем тут дело? — спрашивает тов. Богданова. — Быть может, не стоит заниматься махоркой? Ничего подобного. Махорка — продукт первой необходимости.

За время войны тов. Богданова получила много благодарностей от бойцов Красной Армии, сражавшихся на фронтах Отечественной войны. Тов. Богданова рассказывает об опыте своей работы. На каждый гектар она внесла 30 тонн перегноя, 10 тонн азотного помета, 15 тонн золы. Выпашка земля во время, что способствовало лучшему задержанию влаги. Важно посадить хорошо рассаду, произвести вовремя рыхление.

В прошлом году звено тов. Богдановой засчитали 186 центнеров пшеницы, дали 3 тонны селитры, 3 центнера мыла. Звено получило высокую дополнительную оплату. Свое выступление тов. Богданова заканчивает пожеланием, чтобы ее 13-летний опыт выращивания махорки был внимательно изучен и передан молодежи.

Тов. Лейкина, бригадир полеводческой бригады совхоза «Новостройка» (подсобное хозяйство Кемеровского кожосхимического завода), остановилась на опыте работы бригады в прошлом году, когда она вырастила на рекордном участке 500 центнеров картофеля с гектара опытного участка.

Ныне рекордный участок занимает 2,5 га. Наше обязательство — вырастить на рекордном гектаре 600 центнеров картофеля. Кроме того, за бригадой закреплено 72 гектара картофеля, 5 гектаров капусты, по гектара свеклы и моркови, 4 гектара турпона. Сев проведен в лучшие агротехнические сроки и на высоком уровне.

На рекордном участке 27 апреля взлудили почву на 8 сантиметров, 7 мая разросали перегной, 8 мая вспахали на глубину 25 сантиметров. 10 мая началась посадка картофеля перекрестным способом вручную.

Тов. Давидович, председатель Новоиселевского сельсовета, Киселевского района, указал, что сев был проведен в жатые сроки. Пшеница посеяна за 15 дней. Общий план сева выполнен на 106 процентов.

В посевной кампании активное участие приняли депутаты сельского совета, обеспечившие четкую работу постоянно действующих комиссий. Депутаты знают, как работают тракторы, жатое тягло. Каждую пятничку подводились итоги работы.

После окончания сева колхозники сельхоза поставили перед собой задачу вспахать пары под половину посева пшеницы, сейчас колхозы пахнут девятую сотню гектаров.

Дожди ускорили рост хлеба, но вместе с хлебами растут и сорняки. Прополка не идет медленно. Примем все меры, чтобы в декабрик сплошной прополки посевов работ не покладая рук.

Тов. Юткина, лауреат Сталинской премии, звеньевая колхоза «Красный Перегон», Мариинского района, посвятила свое выступление вопросу передачи опыта передовиков отстающим. Она говорит:

— Мне пришлось побывать на совещании в Наркомземе. На этом совещании были представители с Украины и Белоруссии. Ударило мне было слышать, что мой опыт там стремятся применить. А вот у нас в области много способных звеньевых, но не каждый из них знает, как поступить в том или ином случае.

Самое главное сейчас, когда мы посадили картофель, правильно подкормить и обработать почву. Не нужно упускать время первого рыхления. Его нужно вести сейчас. Картофель любит, чтобы земля была мягкой, разрыхленной. Хорошо рыхлить

ЦЕВЛЯЕТ НЕ ПОДВИГИ

Слова и простой разговор со Сталиным возбудили меня на этот подвиг. И сейчас, когда я узнала волнующую весть о присвоении Иосифу Виссарионовичу Сталину звания Героя Советского Союза и о награждении вторым орденом «Победа», моей радости не было предела. Я от души приветствую и поздравляю товарища Сталина с заслуженной наградой. Я твердо решила добиться в нынешнем году урожая картофеля в полторы тысячи центнеров с гектара.

Анна ЮТКИНА, звеньевая, лауреат Сталинской премии.

ВЗЕ СТАЛИНУ

Более 2.000 секций к моторам и свыше 1.000 секций для электродвигателей.

С начала года коллектив завода выработал дополнительной продукции на полмиллиона рублей.

Завод в нынешнем году освоил новые образцы машин и аппаратов. Уже изготовлены пробные коллекторы, для которых использована вместо меди пластмасса.

Моторостроители по-настоящему дружат с колхозниками. Для них они сделали более 35 тысяч тракторных деталей, из которых только для подшефной Черкасовской МТС отпущено свыше 16 тысяч.

Коллектив работает о том, что лучшие люди завода, верные клятве товарищу Сталину, намного перевыполняют задания. Обмотчицы комсомольско-молодежной бригады тов. Калининной делают взрывоопасные заряды. Они полгорода держат красное знамя. Токарь Деев, электросварщик орденосицева Эстрина, обмотчица Шерстобитова, слесарь Фрейман и другие выработают по две-три и больше нормы.

Все они, взволнованные давнейшей вестью, клещутся работать еще лучше и сделать все, чтобы помочь стране скорее освоить шахты Донбасса.

перед дождем или после дождя. Не нужно ждать сил. Можно и ночью поработать. Как-то приехала ко мне из Чебулинского района одна еврейская фамилия, ее не буду называть, сама — сибирячка, а вот, оказывается, тачку в руках не умеет держать. А без тачки не обойдешься. Чтобы вырастить высокий урожай, надо много работать.

Тов. Королева, директор Мазуровского совхоза, Кемеровского района, рассказал о работе совхоза по повышению урожайности полей и продуктивности скота. Коллектив совхоза за последние два-три года научился культурно обрабатывать землю. Постепенно изысканы сорняки и теперь их почти нет. Помог в этом отношении севооборот, на который мы перешли в 1937 году.

В этом году совхоз в два раза увеличил посев картофеля. Посадили его на зяби, предварительно перепаханной на 28 сантиметров глубины. Выходы — замечательные.

Дать городу Кемерово больше молока и мяса — почетная задача совхоза. В этом году мы обязались выдать от каждой фуражной коровы 32 центнера молока. Это обязательство мы выполняем.

Тов. Ермолов, председатель колхоза «Ударник полей», Титовского района, считает, что главное в руководстве колхозами — это умение работать с колхозниками, во время подготовить кадры. Тогда и трудовая дисциплина будет крепче.

— У нас в колхозе был один старичок, который никакого участия не принимал в работе. Да никто им и не интересовался. Я побеседовал с ним. Оказывается, что работать он не прочь и даже извлек желание руководить звеном высокого урожая. И дела сейчас идут хорошо. Фамилия этого старичка Кучер. Он присутствует здесь, как делегат совещания, так как в свои 85 лет он добился больших успехов. Ныне тов. Кучер предполагает собрать на опытный участок свыше 200 пудов зерна с гектара.

Тов. Боев, звеньевая колхоза «Красный Октябрь», Чебулинского района, коротко охарактеризовала работу звена на севе. Обязательство тов. Боева — выработать на гектаре до 300 пудов зерна. Пшеницу на площади 15 гектаров посеяла 1 мая. На каждый гектар внесено 60 воров перегноя. Сев произведен перекрестным способом. Пшеница хорошо вошла, произвели подкормку, и растет она сейчас быстро.

Тов. Яковенко, звеньевая колхоза имени Карла Маркса, Титовского района, рассказывает о том, как колхоз прератился из отстающего в самый передовой. Тов. Яковенко объясняет это умелой звеньевой организацией труда.

В прошлом году звено засеяло перекрестным способом 44 гектара пшеницы, сняло по 33 центнера зерна с гектара. В этом году звено посеяло уже 70 гектаров пшеницы. Оно обещает вырастить на рекордных участках 300 пудов зерна с гектара, а на общих посевах — не ниже 150 пудов.

Тов. Бабкин, председатель колхоза «Красный май», Тисульского района, анализирует рост артельного хозяйства за годы войны. Первое время колхоз был в долгу у государства. Колхозники работали плохо. Урожай были низкие, земли — запущены.

С чего же начали в колхозе, чтобы выправить положение? Тов. Бабкин начал с организации звеньев. В звеньях вошло много престарелых колхозников, которые до этого вовсе стояли в стороне от колхозных дел. Не сразу пришел успех. Только в 1944 году мы раз и навсегда сняли с повестки дня вопрос о семенах. Ими мы запаслись снолами.

Тов. Бабкин лично следил за качеством тракторной пахоты и культивации, не допускал брака.

В прошлом году пшеницы было посеяно 160 гектаров, нынче — 202. Удвоена площадь овса, картофеля, овощей. По решению райисполкома колхоз посадил 4 гектара семенного картофеля. Депутат

Верховного Совета Анна Ефимовна Картава помогла нам высокоурожайным сортом «Лорх», который мы высадили во время. Сейчас колхоз полным ходом ведет прополку картофеля.

Тов. Лукковцев, секретарь Киселевского райкома ВКП(б), отметил, что план сева района выполнен на 100,3 процента, по району не удалось в установленные сроки.

Колхозы района увеличили посевную площадь пшеницы на 616 гектаров, картофеля посадили на 360 гектаров больше. Посадку картофеля произвели своевременно и по хорошо обработанной почве.

Увеличение посевной площади картофеля поставило район в трудные условия. Нужно было изыскать, например, половину посадочного картофеля. Помогли колхозники, выделившие из личных запасов до 10 тысяч центнеров.

Обе МТС района — Трудармейская и Бураковская — перевыполнили план тракторных работ. Но наши МТС могли работать еще лучше. Беда в том, что технических улоды за тракторами оказались плохо, была высокая аварийность.

В этом году большинство колхозов не скучились на боронование земли, но сделать это мало, имеется много засоренной земли. В объявленный декабрик прополки посевов колхозники района делают все, чтобы очистить посевы от сорняков.

Тов. Гогосов в своем докладе критиковал нас за низкие темпы ремонта комбайнов. Действительно, положение с ремонтом комбайнов в наших МТС тяжелое. И произошло это не потому, что не было людей или запасных частей, но потому, что в МТС царит безответственность, не дисциплинированность. Эту ошибку мы исправим в ближайшее время.

Тов. Маслюк, директор Литвиновской МТС, Яшиковского района, подвел итоги работы МТС на весеннем севе. МТС досрочно выполнила план тракторных работ по каждому колхозу. Была организована проверка выполнения договоров между колхозами и МТС. Придирчиво проверяли, насколько выполнен план и выполнен ли он по видам работ. Часто бывает, что с пахотой тракторная бригада справляется, а с такими работами, как культивация и боронование, отстает, хотя эти работы оказывают прямое влияние на урожай.

На полях колхозов растут хорошие хлеба. Это — лучшая похвала трактористам. Какие задачи стоят перед МТС? Нужно решить вопрос с ремонтом комбайнов. План выполнен всего на 29 процентов. Ремонтники обзавелись к 15 июля закончить ремонт комбайнов, подготовили необходимые кадры комбайнеров и их помощников.

Недавно на центральной усадьбе МТС состоялся воскресник по приведению в порядок хозяйства. Колхозы помогли нам в этом, выделив на воскресник более 100 подвод.

Тов. Копылова, главный агроном Кузнецкого райземотдела, отмечает, что колхозы в этом году настойчиво боролись за высокую агротехнику. За зиму район выполнил полгорода плана заготовки удобрений. Посев проведен на всех семенных участках перекрестным способом, причем протравленными семенами.

Виды на урожай хорошие. Мы сохранили все посевы озимых. Это — шаг вперед, так как в прошлом году у нас часть озимых погибла. Район недополнил план посадки картофеля. Но мы думаем выполнить план валового сбора картофеля во что бы то ни стало за счет улучшенной обработки посевов.

Нужно решить вопрос с подготовкой овиохранителей. В известной степени не выполнение плана по картофелю объясняется порчей семенного картофеля, которого нехватало на всю посевную площадь. Задача заключается в том, чтобы выстроить дополнительные овиохранители, отремонтировать старые. Вопрос о сохранении урожая картофеля очень важный и его надо решать со всей серьезностью.

Дневник совещания

27 июня продолжались трения по докладу товарища В. А. Гогосова. Выступили тов. Ермакович — бригадир тракторной бригады Кузнецкой МТС, Копылова — главный агроном Кузнецкого райзе, Яковенко — звеньевая колхоза имени Карла Маркса, Титовского района, Андросов — уполномоченный Наркомата заготовок, Гусев — тракторист Горкинской МТС, Асинова — звеньевая Юргинского района, Трогеубова — бригадир овиохранительской бригады Антоновского совхоза, Кузнецова — бригадир Заминского совхоза, Федоров — звеньевая колхоза «Вперед к социализму», Бабкин — председатель колхоза «Красный май», Тисульского района, Маслюк — директор Литвиновской МТС.

В конце совещания с большой радостью выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Ужев П. Ф.

Всего по докладу тов. Гогосова выступило 42 оратора.

Огромная радость охватила всех участников совещания, когда тов. Гогосов сообщил, что Указом Президиума Верховного Совета СССР товарищу СТАЛИН награжден вторым орденом «Победа» и генеральному полковнику присвоено звание Героя Советского Союза. Стоя, весь зал рукоплещет, буря несомненных оваций длится несколько минут, из разных концов зала раздаются восторженные возгласы приветствия в честь любимого вождя, учителя и друга.

Совещание принимает решение послать поздравительную телеграмму великому Сталину.

Оглашается постановление облисполкома и обкома ВКП(б) о присуждении переходящего красного знамени облисполкома и обкома ВКП(б) за лучшие успехи на весеннем севе Ленинск-Кузнецкому району. На сцену выходит делегация передового района. Секретарь обкома ВКП(б) тов.

Ужев П. Ф. вручает знамя секретарию Ленинск-Кузнецкого района ВКП(б) тов. Селивановскому. Зал, стоя, аплодирует победителю, радуясь вместе с ним их успехам. Тов. Селивановский, принимая знамя, заверяет в том, что район не уступит первенства и на дальнейших этапах сельскохозяйственных работ.

Постановлением облисполкома 460 передовиков сельского хозяйства награждаются почетными грамотами облисполкома и ценными премиями. Начальник обкома тов. Михайлов оглашает список награжденных.

Секретарь обкома ВЛКСМ тов. Залужный сообщает о результатах социалистического соревнования молодежи-тракторных бригад. Первое место в соревновании завоевала бригада Алексея Ермаковича из Кузнецкой МТС, получившая переходящее красное знамя обкома ВЛКСМ. Второе место в соревновании поделили бригады тракторной бригады Кузнецкой МТС Сергей Шелковников и бригады женской тракторной бригады Кемеровской МТС Кузнецова. Третье место разделили бригады тракторной бригады Худяковской МТС тов. Лавтев, бригады тракторной бригады Кузнецкой МТС тов. Исалева и бригады тракторной бригады Томинской МТС тов. Степанюк. Кроме того, 22 бригады получили хорошую оценку.

Совещание приняло обращение ко всем колхозникам и колхозницам, работникам совхозов и подсобных хозяйств промышленных предприятий о разветвлении социалистического соревнования на пополке, уборке урожая и хлебосадаче, о разветвлении дальнейшей борьбе за выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) по укреплению и дальнейшему развитию производственной базы промышленных центров Кузбасса.

Ответственный редактор А. БАБАЯЦ.

Сталин — это победа

Мы победили гитлеровскую Германию. Гений великого Сталина вел Красную Армию на штурм немецких укреплений, а нас — работорговцев — на трудовые подвиги во имя этой победы. Сегодня, услышав о награждении товарища Сталина вторым орденом «Победа» и присвоении ему звания Героя Советского Союза, я говорю: жини долгие, долгие годы, наш родной и любимый пшоловник, спасибо тебе за то, что организовал победу советского оружия над фашистской Германией.

Моя победа — это победа Сталина — это победа нашей Армии, которая сердечно благодарит меня за высокое качество махорки. Они даже слонили о ней свои боевые песни. На все эти трудовые дела меня возбудило дело имя великого Сталина.

Награждение товарища Сталина орденом «Победа», присвоение ему звания Героя Советского Союза вселяли в меня новые силы, новую энергию. Я решила еще более улучшить уход за плантациями и собрать не 140, а 150 центнеров махорки с га. Это новое достижение будет моим подарком великому Сталину.

Надежда БОГДАНОВА, орденосица, махорковод Юргинского района.

Жизни все свои надежды они возлагали на советское правительство, на его гениального руководителя — великого Сталина. С его именем на устах они возрождали завет, с каждым днем увеличивали выпуск машин-пяти фронта, лям шахт. Сталин привел наш народ к величайшей победе, и ему присвоено самое высокое звание!

Подписывая годовой отчет товарищу Сталину, коллектив завода брал на себя большие обязательства, и сегодня, в этот радостный день, он отчетует о их выполнении.

25 июня завод досрочно завершил годовую программу. Выработано продукции на 1 миллион 80 тысяч рублей больше, чем за такой же период прошлого года, выпуск машин постоянного тока увеличен в два с половиной раза. Для шахтеров Кузбасса и Донбасса завод сделал 162 машины.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ В. В. КУЙБЫШЕВА. объявляет прием студентов на I курс следующих факультетов: 1. физико-математический, 2. естественный, 3. философский, 4. геолого-почвенный, 5. географический, 6. биологический, 7. историко-филологический. Срок обучения на географическом и историко-филологическом факультете 4 года, на остальных — 5 лет.